

见义勇为获评最美

通讯员 严敏杰

本报讯 近日,杭州市余杭区五常街道云创社区举行“最美系列”表彰会,21岁砸窗救人的小伙汤益鑫被授予“最美见义勇为者”。

2023年11月24日9时许,汤益鑫上班途中发现一辆小轿车发生事故,一对母子被困其中。情急之下,他用拳头和羊角锤猛砸车窗玻璃,成功帮助母子脱困。事后,汤益鑫才发现手部被划出几条大口子,送医后缝了11针。

据了解,除了“最美系列”,云创社区还每月开展“众人监督日”活动,以榜样的力量号召居民群众积极参与到社区事务管理与监督中,为未来社区建设添加动力。

反诈工作室新成立

通讯员 张鲁谊 黄顺永

本报讯 近日,建德市公安局“张鲁谊反诈工作室”正式揭牌成立,这也是杭州首个以民警名字命名的反诈工作室。

作为全市反诈宣讲人才孵化基地,“张鲁谊反诈工作室”将积极打造最具网感的公安宣讲专业团队,充分发挥新媒体反诈宣传及时性、互动性、大众化的特点,以反诈脱口秀、反诈皮影戏等群众喜闻乐见的节目形式开展反诈宣传;同时,以“同警17说”为平台,携手金融机构开展警媒反诈“云直播”,将防骗知识从“云端”送到观众“指掌”之间。

感恩腊八传递温暖

通讯员 雷雪丹

本报讯 近日,遂昌县消防救援大队组织开展“感恩浓情腊八 弘扬传统文化”主题活动,丰富节日文化内涵,教育引导全体消防救援人员传承和发扬中华优秀传统文化,推动消防工作和队伍建设新发展。

除了讲述腊八节的来历、传统习俗、传说故事等,消防救援人员还走上街头,为坚守岗位、默默辛勤工作的环卫工人、执勤交警、外卖小哥等人送去一碗碗热腾腾的腊八粥,说一句暖心的“节日快乐”,传递“腊八温暖”。

消防列入民生实事

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区8个2024年民生实事项目正式确定,高层住宅小区消防隐患排查治理项目和基层应急救援能力提升工程两项消防工作列入其中。

消防安全事关民生、事关经济、事关稳定。镇海区消防救援大队紧紧围绕区委、区政府中心工作,积极建言献策,努力争取支持。大队主官先后多次向主要领导和分管消防工作领导汇报、请示,提出加强消防工作的建议性意见。最终,两项消防工作被镇海区民生实事项目采纳。

走访慰问拴心留人

通讯员 吴迪

本报讯 近日,湖州市吴兴区消防救援大队开展走访慰问消防员家属工作,向家属们送去组织的温暖关怀和节日祝福,增强队伍凝聚力、战斗力和向心力,营造“拴心留人”的好环境。

大队主官代表大队党委向家属们送上慰问信,并详细询问了家属的日常生活、身体健康情况和实际存在的困难等,对他们在消防员背后的默默奉献和无私付出表示衷心感谢,并希望他们能一如既往地理解和支持消防员工作,让消防员在工作岗位上集中精力、顽强拼搏。

一窗通拍全域应用

近日,平湖市公安局钟埭派出所开展“一窗通拍,全域应用”政务服务品牌推介会,吸引了众多群众前来参观、体验。

通讯员 潘湘君 摄



冬日集中执行



近日,开化县人民法院针对涉劳务报酬、赡养费、交通事故等涉民生案件,开展“芹城利剑·暖心冬日”专项集中执行行动,打响新年集中执行“第一枪”。本次行动共拘传被执行人15人,促成和解6件,执行到位39.8万元。

本报首席记者 许梅 通讯员 吾倩 方江琪

保安当上“义警”

通讯员 葛培兴

本报讯 每当夜幕降临,台州市椒江区白云街道工人西路的娱乐场所周围,就会出现一支由娱乐场所保安组成的应急处置小分队。这支队伍自2022年6月初成立以来,队员们全力协助派出所,当好护卫娱乐场所安宁的“义警”,已处理和制止娱乐场所发生的各类违法案事件100余起。

工人西路是当地最繁华的地段,有娱乐场所16家。经白云派出所牵头,各娱乐场所出资招聘了10名身高超过1.8米且具有高度责任心的保安,负责在各场所周边巡逻及协助处置突发案事件。同时,白云派出所民警还对应急处置小分队队员进行业务指导培训。

在巡逻时,一旦发现有情况,应急处置小分队就会第一时间赶过去,在派出所出警组到达前阻止事态进一步扩大,等派出所民警到场处置完毕后,小分队又会继续巡逻。

这棵朴树算谁的?

通讯员 俞晓勤 白羽

本报讯 近日,德清县人民法院新市法庭法官多次赶赴现场,就一起邻里之间财产损害赔偿纠纷案件开展联合调解、现场勘察和巡回审判。

陆某和虞某两家原本是邻居,陆某十多年前便随子女搬到镇上生活,村里老屋因年久失修已荒废多年。近日,陆某回村祭祖时发现,自家老宅边上一棵大约30年树龄的朴树不见了,只留下一个大坑,打听得知,原来是邻居虞某将树变卖,并从中获利3800元。双方就该树是谁家所种、种在谁家地上,争执不下,闹上了法庭。

为达到“审理一案,教育一片”的普法效果,法官决定到村文化礼堂公开审理此案。庭审中,法官充分听取了原、被告意见,并根据之前现场勘验及走访实况进行释法明理,最终促成双方让步并达成和解。

心理健康教育培训

通讯员 吴德琴

本报讯 近日,德清县消防救援大队邀请心理学专家来队开展心理健康教育培训活动,引导消防员树立健康的工作观、婚恋观、家庭观。

此次活动以“心理危机”为主题,专家针对消防员在日常工作中、生活中面对事情的心态、夫妻之间的沟通技巧等问题进行了深入浅出的讲解,并传授了自我减压、调整心态、改变认知、自我赋能的有效方法,教会大家如何正确面对生活工作中的压力、如何合理转化不良情绪,树立健康向上的积极心态。

非法售卖烟花被罚

通讯员 刘宗扬 奚榕岐

本报讯 近日,杭州市富阳区春江街道联合城南派出所,针对非法储存和销售烟花爆竹现象,就沿街商铺开展专项检查。

此前,八一村村民林某私自在村里销售烟花时被抓个正着,警方当场缴获各类烟花近百个。林某对非法运输、储存、销售危险物资的行为供认不讳。无独有偶,民主村一小店店主周某非法储存烟花爆竹50余箱,面对民警,他承认铤而走险是想“捞一笔”。

目前,林某、周某均已被公安机关处以行政处罚。

消防知识送进银行

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区消防救援大队派员来到中国银行宁波分行开展消防安全知识培训,加强金融系统员工的消防安全意识和自防自救能力。

大队监督检查人员首先播放了近年来全国典型的火灾案例,让参训人员深刻感受到做好消防安全工作的重要性和必要性。随后,消防监督员详细讲解了日常生活、工作中如何正确预防火灾发生、发生火灾后如何正确拨打报警电话、如何开展疏散逃生、如何扑救初期火灾等基本消防知识。

警民合力营救脱险

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县一男子意外落水,危急时刻,一交警挺身而出,和热心群众一起将落水男子成功救起。

落水男子姓杨,当晚喝了些酒,经过桥面时不慎落水。发现有人落水后,正在附近执勤的交警张意强毫不犹豫地爬下河堤,试图拉起杨某,但距离太远。此时,人群中有人递来一根竹竿,杨某抓住竹竿,被拉到了河边。张意强用尽全力,将杨某拉起,并用自己的身体将他顶到接近河堤的水平位置,上面的群众纷纷伸出援手,将杨某拉上了岸。

提升基层执法水平

通讯员 周滟

本报讯 近日,湖州市南浔区消防救援大队结合冬春季节火灾防控工作实际,全面提升乡镇(街道)消防执法工作水平。

大队防火监督干部针对乡镇在消防监督执法过程中遇到的问题和困难,一一解答并手把手培训,切实将消防工作责任压实到“最后一公里”。同时,大队积极开展联勤执法,把乡镇防火工作作为重中之重,对辖区内“九小场所”进行全面梳理,发动基层网格员等力量开展全覆盖、无盲区的消防安全动态巡查、联动处置。